

RE: MEDIA: Informacie k cene PCR testov

Received: Thursday 13. May 2021 19:07

From: Eliášová Zuzana

To: 'Viliam Kaliňák'

CC: tlacove tlacove@health.gov.sk

Dobrý deň,

PCR testovanie je bezplatné pre všetkých, pre ktorých je indikované na základe stanovených pravidiel. V tejto chvíli stratégiu v tejto veci meniť neplánujeme. Ľudia majú aj naďalej možnosť bezplatného testovania prostredníctvom antigénových testov na mobilných odberových miestach po celom Slovensku tu: <https://www.health.gov.sk/?ag-mom>

Faktom zároveň je, že postupne stúpa počet zaočkovaných. Celkový počet zaočkovaných osôb prvou dávkou vakcíny je 1 326 765, za predchádzajúci deň pribudlo 15 911 zaočkovaných. Druhá dávka vakcíny už dostalo 616 767 ľudí, uplynulý deň sa ňou zaočkovalo 8 275 ľudí.

Na doplnenie k PCR testom:

Ministerstvo zdravotníctva v spolupráci s Úradom verejného zdravotníctva SR pracuje v oblasti testovacej stratégie na novinke - systéme monitoringu odpadových vôd, vďaka čomu budeme dostávať dáta o možných ohniskách a šírení infekcie. Keď sa vírus dostane do tela, je vylučovaný, a to ešte predtým, ako sa pacient klinicky prejaví. Odpadové vody ukazujú, že niekde je úroveň vírusových častíc vyššia, pričom ľudia v tej chvíli nemusia mať ešte príznaky.

Na dané lokality sa budeme musieť zamerať v tejto súvislosti PCR testovaním v rizikových zónach. Z indikátorov v spodných vodách sa dá napríklad povedať, že v tejto dedine je nárast infekčnosti, zároveň sa dá aj sekvenovať, o akú mutáciu ide. Vďaka tomu vieme predpokladať, kde nastane problém. Na rizikovú lokalitu by sa následne zamerala aj činnosť hygienikov a epidemiológov, časť obyvateľstva v rizikovej zóne by bola testovaná PCR testami, ale len lokálne, kde by sme mali indíciu, že by mohlo dôjsť k zhoršeniu.

O podrobnostiach budeme informovať po komplexnom prerokovaní.

S pozdravom

Mgr. Zuzana Eliášová

hovorkyša

Komunikačný odbor

Ministerstvo zdravotníctva SR



Limbová 2 837 52 Bratislava Slovenská republika

tel. +421 2 593 73 416 mobil: +421 918 709 790

zuzana.eliasova@health.gov.sk